习近平就日本前首相村山富市逝世向 日本首相石破茂致唁电

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平就日本前首相村山富市逝世向日本首相石破茂致唁电,对村山富市逝世表示哀悼,向遗属表示慰问。

习近平指出,村山先生是日本富有正义感的政治家,也是中国人民的老朋友,长期致力于中日友好事业。1995年村山先生作为时任日本首相就历史问题发表正式谈话,承认并深

历史,正在书写新的篇章。

刻反省日本侵略战争和殖民统治历史,向受害国道歉。"村山谈话"的精神应当恪守。希望日方同中方相向而行,以史为鉴、面向未来,维护双边关系政治基础,携手全面推进中日战略互惠关系发展。

TACADAIIV

2025年10月20日 星期一 农历乙巳年八月廿九

中共中央总书记习近平电贺郑丽文当 选 中 国 国 民 党 主 席

郑丽文复电习近平表示感谢

新华社北京10月19日电 中 共中央总书记习近平19日致电郑 丽文,祝贺其当选中国国民党主席, 指出多年来两党在坚持"九二共 识"、反对"台独"共同政治基础上, 推动两岸交流合作,致力维护台海 和平稳定,增进两岸同胞亲情福祉, 成效积极。当前,世界百年变局加速演进,中华民族伟大复兴势不可挡。期望两党坚持共同政治基础,团结广大台湾同胞,增强做中国人的志气、骨气、底气,深化交流合作,促进共同发展,推进国家统一,坚定守护中华民族共同家园,守护两岸

同胞根本利益,携手开创中华民族 更加美好的未来。

同日,新当选的中国国民党主席郑丽文复电,对习近平总书记表示感谢。她表示,海峡两岸于1992年达成各自以口头方式表达坚持一个中国原则的共识。两党在坚持

"九二共识"、反对"台独"的共同政治基础上,推动两岸关系和平发展,取得诸多历史性成就。两岸同为炎黄子孙、同属中华民族,两党应在既有基础上,强化两岸交流合作、促进台海和平稳定,为两岸人民谋取最大福祉,为民族复兴开辟宏伟前程。

大 道 至 简 实 干 为 要 ——"社会主义是干出来的"系列述评之一

新华社记者 胡梦雪

党的二十届四中全会即将召开,研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。历史发展是连续性和阶段性的统一。七十余载奋斗历程,从"一五"到"十四五",一个又一个五年,一步一个脚印向前,迈向势不可挡的复兴进程。

回望来路,"筚路蓝缕、充满艰

辛";眺望前路,"没有捷径,唯有实干"。中国共产党人深知,一切的辉煌与成就,无不根植于筚路蓝缕的创造之力,莫不源自于踔厉奋发的实于之功。

八百里太行千峰如削。十万群 众苦干十载,绝壁间凿就的"人工天 河"蜿蜒绵亘,挺立民族的丰碑,铭 刻不朽的精神。

党的二十大闭幕不到一周,习 近平总书记首次出京就来到红旗 渠,在这里慨叹:"社会主义是拼出 来、干出来、拿命换来的,不仅过去 如此,新时代也是如此。"

党的十八大后,刚刚当选中共中央总书记的习近平参观《复兴之路》

展览,立足民族复兴的时代方位,作出"空谈误国,实干兴邦"的鲜明宣示。

党的十九大闭幕不久,来到中共 一大会址重温初心,豪情满怀:"只要 全党全国各族人民团结一心、苦干实 干,中华民族伟大复兴的巨轮就一定 能够乘风破浪、胜利驶向光辉的彼 岸。" (下转第六版)

刘江在拉萨市城关区纳金街道嘎巴村调研指导时强调加强基层 党建工作 打造坚强战战斗堡垒

西藏日报讯 近日,目后区兄委常务副书记、政法委书记刘江深入拉萨市城关区纳金街道嘎巴村调研指导基层党建工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,全面落实自治区党委部署要求,持之以恒推进全面从严治党,抓实抓细基层党建工作,着力打造更加坚强有力的战斗堡垒。

在嘎巴村村委会,刘江详细了解基层组织建设、网格化服务管理等情况,勉励村"两委"班子、驻村干

西藏日报讯 近日,自治区党 部、基层民警、社区工作者要增强党 的意识、党员意识,带头弘扬党的光 萨市城关区纳金街道嘎巴村调 荣传统和优良作风,充分发挥党员 先锋模范作用,用心用情用力服务 贯彻习近平总书记关于党的建 群众、造福群众,让群众有更多获得 感幸福感安全感。

随后,刘江与纳金街道、嘎巴村干部群众座谈,他指出,夯实筑牢村党组织战斗堡垒是管党治党的基本任务,要久久为功、常抓长治。要思想认识到位,牢固树立大抓党建、大抓基层的鲜明导向,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要深化整改到位,切实把党员日常教育管理监督严

起来、实起来,做到忠诚干净担当,营造对标先进、比学赶超的浓厚氛围。要制度机制到位,健全党组织领导下的村民自治机制,提高基层干部依法办事能力,构建共建共治共享的社会治理格局。要工作落实到位,统筹抓好农村基层党建,因地制宜发展乡村特色产业,进一步强化网格化服务管理,切实把党的政治优势、组织优势转化为发展优势、治理效能。要服务群众到位,把嘴挂在群众身上、把腿放进群众家里,把工作做到群众身边去、做到群众心坎上,为群众提供家门口的优质服务。

调研中,刘江强调,要深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,加强思想政治引领,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",坚持不懈把党的创新理论和党的路线方针政策宣传到群众中去,引导各族群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走;要突出抓基层、强基础、固基本的工作导向,把全面从严治党落实到每个支部、每名党员,正确履行职责,积极开展工作,筑牢维护稳定、推动发展、服务群众的坚强战斗堡垒。

墨竹工卡县甲玛镇:

一老一小同关爱 民生服务暖民心

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)近日,在墨竹工卡县民政和退役军人事务局的部署下,墨竹工卡县甲玛镇民政服务站聚焦辖区老年人精神文化需求与实际生活关切,组织工作人员深入赤康村,开展以"弘扬孝亲敬老美德 共建老年友好社会"为主题的敬老服务活动。

活动伊始,墨竹工卡县甲玛镇相关负责人围绕老年人最关心的养老福利问题,用"拉家常"式的通俗语言,详细解读"幸福养老"保障政策及高龄老人健康补贴的申领条件、发放标准与办理流程。讲解紧扣"听得懂、记得住、用得上"的目标,确保政策红利精准传递给每位老人。

政策宣讲刚结束,"蒙眼原地踏步"游戏便在欢声笑语中拉开帷幕。工作人员细致讲解规则、协助佩戴眼罩、划定安全区域。随着一声"开始",老人们小心迈步,有的稳守原地,有的略偏方向,场面轻松热闹。 (下转第四版)



2童送上画本等慰问品。 拉萨融媒记者 仁青拉姆摄出为墨竹工卡县困境儿童关爱保护服务站的工作人员为

儿图

10月20日至23日,党的二十届四中全会在北京召开。会议将审议《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,为未来五年中国发展擘画蓝图。

2021年—2025年,"十四五"时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。全国上下勠力同心、攻坚克难,我国经济社会发展取得新的开创性进展、突破性变革、历史性成就。

2026年—2030年,围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,"十五五"时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。一以贯之的主题,始终不渝的初心,接力奋斗的

定型。 "十五五"新的征程即将开启,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标踔厉奋发、勇毅前行,必将确保基本实现社会主义现代

领航定向 驾驭发展全局创造新的历史 伟业

化取得决定性进展,开创中国式现代化崭新局面。

"十四五"规划收官之际,"两张网"的建设格外引人关注:

一张是国家综合立体交通网,"6轴7廊8通道" 主骨架建成率超过90%;

一张是国家水网,2025年底覆盖率预计达到 30.3%。

大国之治,江山为基。水网、路网,越千里山川,通四方之利,济万民之需,都是事关现代化建设的大事。

2021年,"十四五"开局之年,在带领中国人民向着第一个百年奋斗目标奋力冲刺的同时,习近平总书记的目光已投向第二个百年奋斗目标。

当年5月,河南南阳,总书记专题调研南水北调:"水网建设起来,会是中华民族在治水历程中又一个世纪画卷";7月,西藏林芝,总书记来到川藏铁路的重要枢纽站林芝火车站,了解川藏铁路总体规划及拉萨至林芝段建设运营情况,要求"建设好这一实现第二个百年奋斗目标进程中的标志性工程"。

"十四五"时期是我国全面建成小康社会之后,乘势而上为实现第二个百年奋斗目标而奋斗的第一个五年,是我国抓住难得机遇、顶住各种挑战、拓展发展新空间的关键时期。

习近平总书记强调:"确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。"

五年间,一幅山河锦绣、盛世昌荣的恢弘画卷运 笔着墨、徐徐铺展。

这段征程激励奋进步伐:中国经济总量接连跨越110万亿元、120万亿元、130万亿元台阶,预计将于2025年底达到140万亿元左右,4年平均增长5.5%,人均国内生产总值连续两年超过1.3万美元,中国对世界经济增长的年均贡献率保持在30%左右

这个时代奔涌创新活力:"十四五"规划确定的 102 项重大工程进展顺利,中国站上一个又一个"大国重器"创新制高点,研发投入强度提高到 2.69%,成为世界上首个国内有效发明专利数量突破 400 万件的国家…… (下转第五版)

——写在党的二十届四中全会一本实现社会主义现代化员

拉萨公交执行冬季运行时刻表公交收车时间整体延后

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为进一步提升公共交通服务水平,更好满足市民冬季出行需求,自2025年10月1日起,拉萨市公交线路已统一执行冬季运行时间。此次调整属于季节性运营优化,核心变化在于大部分线路的首班及末班发车时间均有所延后。

拉萨市公交运营有限公司线网中心投诉热线负责人边巴次仁说: "根据调整方案,冬季运营期间绝大多数公交线路的首班发车时间统一调整为早晨7时。其中,W02路、W05路两条微循环公交线路的首班发车时间为7时20分。在末班车方面,各线路收车时间普遍安排在20时05分至20时40分之间,整体比原有时间延后约20分钟,为晚间出 行市民提供了更多便利。" 值得注意的是,开往

值得注意的是,开往拉萨火车站方向的1路、13路、14路和30路公交线路将实施更为灵活的动态调度机制。其末班发车时间将根据火车站列车实际到发情况及客流动态进行调整,最晚发车时间可延至20时50分至21时45分之间。如遇火车晚点等特殊情况,拉萨市公交运营有限公司将实时调度,及时安排加班车辆,全力保障到站旅客顺畅疏散,避免滞留。

此次公交运营时间的季节性调整,是拉萨市公交系统结合季节更替特点,科学配置运力、精准服务民生的具体举措。调整旨在呼应市民冬季出行习惯的变化,进一步提升公交出行效率与便捷性,为广大乘客营造更为舒适、高效的公共交通环境。

努力减轻农民因灾损失农 业 保 险 再 加 力

(第四版)

: 执线, 6220017 □ = 任妃母, 長

□坛对. 拟螺丝

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:拉珍

□校对:赵耀铁